

ПОЛВЕКА назад, в результате победы Великой Октябрьской социалистической революции, многострадальный белорусский народ впервые в истории обрел свою государственность. Под руководством своего боевого авангарда — Компартии Белоруссии, в монолитной семье братских народов, при их помощи и поддержке за 50 прошедших лет он неизвестно преобразил республику.

Разительные перемены произошли за эти годы и на Витебщине, одной из самых задротивших и отсталых губерний царской России. Несколько мелких предприятий и полукустарных мастерских — вот и вся тогдашняя промышленность. Безжалостная эксплуатация, непосильный подневольный труд, miserный заработка, безработица — это удел рабочих до революции.

Под жестоким гнетом находилось и крестьянство. 82,4 процента всех земель губернии принадлежало дворянам и помещикам, а 300 тысяч крестьянских дворов имели меньше, чем по полдесятине.

Четыре пятых населения не умели писать и читать. Об организации народного здравоохранения не могло быть и речи. Такова

Под руководством партийных организаций на временно оккупированной территории развернулось массовое движение народных мастеров, 36 партизанских бригад, сотни отрядов, подпольных организаций и групп (в их рядах насчитывалось 200 тысяч человек, или более 50 процентов оставшегося к тому времени взрослого населения области) вели смертельную борьбу с оккупантами.

Боевые дела партизанских соединений и бригад под командованием Героев Советского Союза М. Ф. Шмырева, К. С. Заслонова, П. М. Машерова, В. Е. Лобанка, А. Ф. Данукалова, Ф. Ф. Дубровского, А. В. Романова, М. С. Прудникова, И. К. Захарова, а также Д. В. Кулакова, Ф. Валеева, Н. Е. Фалалеева, А. Я. Марченко, В. А. Денисова, Т. Ф. Бородина, В. М. Тадакава, Р. А. Охобина, П. Я. Громова и многих других замечательных партизанских комбатов, партийно-комсомольских подпольных Витебска, Орши, Полоцка, Россос, станции Сольвы «Синтраф», д. Проника славными страницами вошли в легенды Великой Отечественной войны.

Трудящиеся нашей области гордятся подвигами своих земляков — легендарного ге-

около 7 тысяч специалистов сельского хозяйства. С каждым годом увеличивается производство зерна, льна, продуктов животноводства, повышается эффективность сельскохозяйственного производства, укрепляется экономика колхозов и совхозов, растет оплата труда.

Повсеместно ведется строительство и благоустройство сел, повышается уровень механизации сельскохозяйственного производства, растет культурно-технический уровень сельского населения, улучшается его культурно-бытовое обслуживание. Идет ускоренный процесс преодоления существенных различий между городом и деревней.

Осуществляя решения XXIII съезда партии, сентябрьского, мартовского и майского Пленумов ЦК КПСС, трудающиеся области добиваются все новых и новых успехов. Объем промышленного производства за два года пятилетки возрос на 29, а производительность труда — на 16 процентов. Темпы развития промышленности значительно превысили контрольные цифры, предусмотренные пятилетним планом.

За ратные подвиги и трудовую доблесть область награждена орденом Ленина. Высоких наград удостоены некоторые предприятия, колхозы и совхозы.

Коллективам Оршанского ордена Ленина льнокомбината, Витебского коврового комбината, треста № 16 «Нефтстрой», совхозов «Ситце», колхозов имени Дзержинского Оршанского, имени Димитрова Толочинского районов навечно вручены памятные знамена ЦК КПСС, Президиума Верхов-

ГОДЫ БОРЬБЫ, ТРУДА, ПОБЕД

С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке